白城市生态环境系统采取有力措施

确保医疗废物、医疗废水及污水处理"零污染

城市晚报白城讯白城市生态环境系统 采取四项有力举措,确保医疗废物、医疗废 水及城镇污水处理"零事件""零污染",助力 打赢疫情防控阻击战。

一是全市生态环境系统深入贯彻落实 习近平总书记重要指示批示和重要讲话精神,按照党中央国务院、省委省政府、市委市政府部署,进一步抓实抓细医疗废物、医疗 废水和城镇污水处理环境监管,确保监管全覆盖、环境安全全覆盖;二是落实应急处置机制,全链条强化医疗废物、医疗废水及城镇污水处理处置监管,全力防止二次污染及传染,切实保障人民群众身体健康和生命安全,以环保铁军的担当打好疫情防控阻击战;三是详细掌握全市新冠肺炎治疗定点医院及定点隔离场所医疗废物的产生等情况,

要求相关部门严格按照有关规定,对医疗废物实行专人专车运输,并优先处置,切实做好疫情防控工作;四是全市生态环境系统展开对医疗废物、医疗废水及城镇污水处理处置情况专项整治行动,全面深化涉疫情期间全过程"死看死守",杜绝任何疏忽纰漏。

截至3月1日,全市生态环境系统共出动 执法检查人员2603余人次、车辆471台次,现 场检查有关医疗机构、医废处置单位和城镇 污水处理厂637家次。安全收集、处置全市医 废处置单位和有关医疗机构医疗废物54.621 吨,纠正(整改)20件环境问题。1家医废处置 单位、5家定点医疗机构医疗废水处理设施、5 家城镇污水处理厂均稳定运行,并对5家定点 隔离场所和13家临时留观站排放的污水均采 取了有效消毒措施。 / 记者 汪伦 报道

纾困解难战疫情 多措并举显担当

--邮储白城分行努力实现疫情防控和经营发展"两手赢"

城市晚报白城讯自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,中国邮政储蓄银行白城市分行坚持把疫情防控作为当前首要任务,并努力实现疫情防控和经营发展"两手抓、两手硬、两手赢"。

疫情面前挺在前

这个行认真落实上级支持春耕工作的 有关指示和要求,把支持春耕生产作为当 前支农工作的中心任务,创新产品服务, 优化办贷流程,领导带头走到村屯农户进 行走访,了解客户经营情况、受疫情影响 情况,并以线上业务为推动抓手,分门别 类,一户一策,积极帮助农户解难题、渡难 关,为抗疫情、保稳定、助生产注入强劲动 能

今年以来,这个行共发放支持春耕备耕贷款3.22亿元,其中,向各类农资经销商发放种子、化肥等农资类贷款37.5万元,支持农资经销商采购及储备农资,保障疫情期间

的农资供应;向各类粮食及经济作物收储、流通、农产品收购加工类贷款218.5万元,促进疫情期间农民增产增收,保障粮食生产稳定和重要农产品的有效供给;向农户及家庭农场等重要农产品种植新农主体客户发放贷款2.88亿元,全力保障疫情期间农户春耕备耕生产资金需求。

金融服务不间断

连日来,洮南市支行动态分析研判市场,努力克服疫情对全年经营管理的影响,及时优化信贷政策,创新拓客获客方式和策略,做强客户沟通和项目储备,把支持疫情防控生产经营,解决资金难题作为当前工作重中之重,第一时间对辖内医药用品等防疫重点产业客户进行积极调研对接,及时了解资金需求,讲解疫情期间我行"不抽贷、不断贷、不压贷"的指导思想及贷款优惠政策,以最快速度完成相关审查审批工作,全力解决企业融资困难。

众志成城显担当

防疫工作开展至今,通榆县支行充分发挥战斗堡垒作用,严格落实县委工作要求,对城市小区实施封闭管理,执行卡口24小时值守,积极投身战"疫"一线,构筑起疫情防控的"安全屏障",用实际行动守护着人民群众的生命安全和身体健康。与此同时,通榆县支行建立"卡口轮休、服务不休"的工作机制,守初心、担使命,深化普惠金融发展,践行国有大行的责任与担当。他们积极通过线上线下多种方式有效满足农村基础金融服务需求,加大涉农贷款投放力度,开辟绿色通道,全力保障春耕备耕信贷资金需求。

暖心服务有温度

疫情防控的关键时期,也是养老金领取的高峰之际,大安市支行积极响应政府号召,发布温馨提示,提醒广大老年客户在疫情期间尽量减少前往银行办理业务,并引导

客户利用电子渠道,避免人员直接接触。为保障客户健康,支行工作人员每天多次对网点进行全方位消毒,对来访的客户做好体温检测、防疫登记等工作,并将营业大厅划分为缓冲区和经办区,合理引导客户在缓冲区有序等候或错峰办理业务,保障员工和客户的安全健康,营造安全、放心、可靠的金融服务环境。

复工复产加速度

"服务三农"是邮储银行义不容辞的使命与责任。疫情防控期间,镇赉县支行加大走访力度,抓住存量,拓展增量,实现"线上线下"齐发力。充分分析客户实际情况,有针对性地畅通服务渠道,满足客户生产需求,确保业务增量前移。同时,强化互联网平台服务保障,充分利用"邮储食堂"、开放式缴费平台等线上客户服务平台满足客户需求,减少人员流动,规避交叉感染风险,真正做到了隔离病毒,不隔离服务。 / 于磊报道

产业扶贫春来早 洮儿河畔辣椒"红"

--洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社发展走笔

城市晚报白城讯 阳春三月,洮儿河畔的春风依然刺骨,走进洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社的蔬菜大棚,升腾的暖意如春风拂面,绿油油的蔬菜正焕发着勃勃生机,与室外枯黄的草木形成了鲜明的对比。而这些蔬菜,只是合作社在辣椒育苗的间隙时间里顺便种植的副产品,真正改变了连城村乃至洮河镇百姓生活的,是每年出口海外几千吨的速冻红辣椒产业……

没有山明水秀的风景,也没有得天独厚的资源,在名不见经传的洮北区洮河镇连城村,只有一代又一代面朝黄土背朝天的农民,勤勤恳恳、兢兢业业地劳作着,但其中的很多人,却仍然难以摆脱贫穷的困扰。直到近几年,一座占地面积30多万平方米,由147栋大棚和上万平方米的食品冷冻加工厂构成的蔬菜大棚园区成为了连城村的一道独特的风景,村民们的生活也因

此发生了翻天覆地的变化。

白城市洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社成立于2007年,以红干椒的种植、加工、销售为主,合作社的创始人宫云鹤是一位返乡创业的大学生。经过十余年发展,目前合作社已有成员52人,固定资产已经达到1000多万元,可日加工冷冻红辣椒100吨,储藏能力达5000吨,年出口冷冻红辣椒5000吨以上,销售额1000万元,利润200万元以上。2017年,被评为省、市两级农民工返乡创业基地,走在了洮北区农民专业合作社的前列。

2019年,该合作社的147栋大棚主要用于辣椒和洋葱育苗,移苗后继续在棚内种植辣椒和有机蔬菜(西红柿、黄瓜、茄子等)。合作社与黑龙江省鸡西市签订了3000万株辣椒苗,与白城周边县市签订了1500万株辣椒育苗、种植回收协议,秋季鲜椒以

每斤1元保底价回收,累计回收产品 4000 吨全部出口韩国,创造纯利润 300 万元以

合作社的发展壮大离不开当地政府和广大村民的支持与帮助,因此当脱贫攻坚战的号角在洮河镇吹响时,洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社也责无旁贷地承担起了自己的社会责任,成为了洮河镇产业扶贫带户企业之一。"龙头+基地+农户"的经营模式,为全镇脱贫攻坚贡献了不小的力量。此后,随着洮北区的691万元扶贫专项资金的注入,使得洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社的发展如虎添翼。

合作社充分利用长期与韩国开展农产品贸易合作的市场资源优势,将红干椒出口业务作为主营方向,主要培育、栽植辣椒品种"千金红",并以订单种植方式与当地农户合作,带动辣椒种植户500户以上,种植

面积达到了10000亩。另外还直接或间接带动农民就业超过1000人,仅2019年就向农民支付劳动报酬超过200万元,实现了稳定带动农户种植和农民就业。

过去3年里,洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社累计为洮河镇创造效益分红款60多万元,带动了82个重度贫困户共166人。此外,还有本村和邻村的12位贫困户长期在合作社打工,每人年增收1.5万元,同时,合作社项目区流转的本村30公顷土地,又解决剩余劳动力30余人,每年人均创造打工收入2万元以上。

目前,洮北区洮儿河红干椒农民专业合作社真正做到了企业有订单、产品有市场、种植有经验、带动能力强、扶贫效果好,已经占据了洮河镇乃至洮北区扶贫产业项目的主导地位。

/ 记者 张风 报道

9万公斤有机蟹田大米滞销 第一书记急盼销路

城市晚报白城讯"受疫情影响,我们还有9万公斤有机蟹田大米没有卖出去,我们的产品没用化肥,2018年2月12日,李克强总理到镇赉县视察期间对梦香湾大米给予充分肯定。如果持续滞销,农户们都承受不了这样的压力。"镇赉县莫莫格蒙古族乡元宝吐村第一书记刘兵对记者说。

梦香湾大米出产于莫莫格国家级自然保护区畔,黑钙土、嫩江水、洁净的空气,加上黄金积温带,北纬45度充足的日照,成就了其优秀的品质。梦香湾大米全程严格以有机农作物规范科学种植、生产,采用人工与自然相结合的除虫、除草方法,不洒一滴农药,同时在水田里散养鱼、蟹,实现互利共生,并以高度腐熟的

牛、马、羊、猪粪为营养来源,不施一粒化肥,活 杆收割,保证了口感和品质。

梦香湾大米是由庆江种植养殖农民专业合作社种植生产并销售的。刘兵对记者说,合作社成立的初衷就是带动村民脱贫致富,他们希望辛辛苦苦经营的产业会一直持续下去,更不希望贫困户因产品滞销遭受损失。

"产品都是根据订单现制作的,这样新鲜口感好,现在因疫情影响销量不好,就把原料都放在设备里保存了起来,不会影响大米的口感和质量。"合作社经理张瑞平向记者介绍说。

有机蟹田大米联系人:镇赉县莫莫格蒙古族乡元宝吐村驻村第一书记刘兵,电话13943626667。/记者张芙报道

大安:"现场"转"线上" 培训就业不打烊

城市晚报白城讯"今年选什么种子和 化肥好?""宝宝 12 天就开始肠胀气,哭闹 怎么办?"问答对话在微信群里此起彼落

新冠肺炎疫情发生后,大安市就业部门创新培训方式,将原有的现场集中培训和招聘"搬"到网上进行,实现了疫情防控期间就业服务不打烊、技能培训不中断。

育升培训学校和子钦职业培训学校 是就业局委托的培训机构,疫情发生后, 他们采取线上授课的方式,聘请吉林农业 大学教授、农业专家、首席讲师等有经验 的老师线上授课,通过老师线上讲解、学 生线上提问的方式讲行相关知识培训。截 至目前,已举办月嫂培训和种植养殖技术、电商等培训6期,培训种粮大户、合作社社员、贫困户262人。

学员崔永梅说,老师们讲得太好了,都是我们想要学的东西。学员聂长员说:"我今年要种7公顷地的玉米,最挠头的是如何选种子和化肥,通过培训学习,一些疑惑得到了解决,对种好地更有信心了"

此外,他们还利用微信群、公众号等平台进行线上招工,已举办春风行动线上招聘会8期,发布本地信息200多个,有20多人在本市找到了工作、15人远赴江苏南通就业。/安新轩报道